RESPOSTAS ESPERADAS - FiSICA

Questao 1
a)
dnavio - 2daviéo = Vnaviotnavio = % aviaotavido

. 2V piisolaviao _ 2%800km/hx24h _ 32 km/h
t 50x24h

navio

b)
Parav,=0e a,= 10 m/s’, o deslocamento do foguete é dado por:

2 2
PO 1 :t:\/ZAs :\/2.800000 200 <
2 2 10 10
Questao 2
a)
V=250m/sel=50m
Logo, R=£58,3><1O8
bar
b)
Rb -5 -6
Vy = g 10XT0 XVOXT07 _g 5906 s
L. 2,0x10
2 -16 —11
£ - mbaEVbac _6,0x10 ;2,5><1o _75%107 J
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Questao 3

a)
W=-FAxef, =puN=W=—-uNAx

W =-0,6x3,0x2,0x107 =-3,6x107

b)
De acordo com o grafico, a pressao necessaria para a ignicao é P = 2,0 x10° N/m’.

3,0x10* —

2,5x10"

2,0x10* b—

1,5x10°

1,0x10° p—

Tensao (V)

5,0x10°

0,0 i i H H H i
00 5,0x10” 1,0x10° 1,5x10® 2,0x10° 2,5x10° 3,0x10°

Pressao (N/m?)

Logo,

F=PA=2,0x10°x0,25x10"° =50 N

Questao 4

a)
k = 47°F’m = 4x9%(30x10°) x5,0x10™ =1,6x10° N/m

E :%k(AX)Z =0,5%1,6x10°x4,0x107"° =3,2x107 }

pot

b)
Em consequéncia da diminuicdo da temperatura, o comprimento do péndulo é menor no
inverno. Assim,

1800 « -0,20
2 90

At

=-2,0s=1t =1800-2,0=1798 s
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Questao 5
a)
T .
y . T
A
A B T
N yd
NG A
~.o| .
C D

O moddulo da tracao sera

I = (§)2+T,f, =\/(3,O><1O6)2+(4,O><106)2 =5,0x10° N

b)
O modulo do torque pode ser calculado por

Figura 2 - Ponte estaiada

r=(Tcosa)x(L sen &) =(1,8x107) £ 50£—4,5><1O8 N.m
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Questao 6
a)
P (10° Pa)
50 F---
Vb
5 -3 3
PV = nRT = T = PV _ 5,0x10°Pax8,3x107 m _c00K
nR Tmolx8,3J/molK
b)

W =PAV =5,0x10° Pax(8,3-6,8)x107°m’ =750

Questao 7

a)

v:(or:>r:1: V- 2,4 =2,0m
o 2nf 2x3x0,2

b)

Am = (1000+4)-(612 + 378 +13) = 1g

Logo,

E = Amc® = (1x107 kg)(3x10°)" =9x10" J
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Questao 8
a)
3
P=£:1’2X1O W><1h:1200 W =5,0W
At 10x24h 240
b)
Poy =Py =T, =2800K

Ao =1050nm

Figura 1- Poténcia elétrica radiada em funcédo da Figura 2 - Intensidade radiada por um filamento em
temperatura para duas ldmpadas funcdo do comprimento de onda para trés
temperaturas
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Questao 9
a)
Vv, 0,7V
=—be - " __-0,7mA
R 1000Q
b)
300.300
= +50=200 Q
300+ 300
. 3,0v 3,0V
R., 200Q
] 15mA
G=Lft=——" =50
i, 0,3mA
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Questao 10

a)
De acordo com a lei da conservacdo do momento linear,

mvy =MV —mv’

v, :V+v':>m:LM
(ZVO_V)

6
m = >x107m/s 14u=%u:0,9u

(2x4x107 =5x10°)m/s

b)
-15 8
E:E:xzﬁzélxm eV.s1>Z3><1O m/S=Ex1O‘19m=1,7x1O‘19m
A E 7x10“eV 7

Questao 11
a)

2 (1.6x10"°C)’
F =9,0x10° M (1.6 )

* (1.6x10"m)’

OgNmZ(L6x10”cf

R =20F. =20%x9,0x10° — > =1.800N
(1,6x10"m)

b)
F=qE=1,6><1O'19Cx2,0x106%=3,2><1O'13N
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Questao 12

a)
A distancia Terra-Lua é dada por:

d, =(3,0x10°)x1,3=3,9%10° m
Dessa forma, a distancia Terra-Sol pode ser assim calculada:

3,9%10° _ 3,9%10°

d —
° cosa 2,6x107

=15x10" m

b) De acordo com o comportamento dos raios notaveis em espelhos esféricos, teremos:

S
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